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Classe de 3¢

Corrigé de I'exercice 1

On donne A = (—4z+4) (62 —9)+ (—4z+4).
»1. Développer et réduire A.

A=(-4z+4)(6x—9)—4x+4

A= 2422436z +24x+ (—36) —4x+4
A= 242+ 60z —36 —4x +4

A=—-242%+562 — 32

»2. Factoriser A.
A= (—4x+4)(6z—9)+ (—4z+4)

A= (—-4z+4)(6x—9)+ (—4z+4) x1
A=(-4z+4)(62z—-9+1)

A= (—4z+4)(6z—8)

-5
»3. Calculer A pour z = 5

Nous savons que A = —24 22 + 56 2 — 32. Donc pour = = o :

—5\° _5
A=-24 x| — | +56 x| —] —32
9 9

—-8x3 25 56 5 x>1

A= 2
T “9rx3d Tix=1< 9 3
Lo —200 -840 864
27 + 27 + 27
—1904
A=
27

»4. Résoudre ’équation A = 0.

Nous savons que A = (—4x + 4) (6 — 8). Nous devons donc résoudre (—4x +4) (6x — 8) = 0.

Un produit de facteurs est nul signifie qu’un des facteurs est nul. Donc :

—4x+4=0 ou 6 —8=0

—4xr=—-4 ou

Les solutions de cette équation sont 1 et 3
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Corrigé de I'exercice 2

On donne A = (=22 +9) (=92 —5) + (=9z — 5)2.
»1. Développer et réduire A.

A= (-2z249) (=92 —5)+ (=9z —5)?

A=1822 410z + (—81z) + (—45) + (92)* +2 x 9 x 5+ 52
A=1822 —Tlax — 45+ 812>+ 90z + 25

A=992%2+192 —20

»2. Factoriser A.
A=(-22+9) (92 —5)+ (-9z — 5)*

A=(-9z2—-5)(—2z+9—-9z —5)

A=(-9z—-5)(—11z +4)

—4
»3. Calculer A pour z = 5

—4
Nous savons que A = 9922 4+ 192 — 20. Donc pour = = 9 :

A 4
A=99 x [ — ) +19 x [ —=) — 20
9 9

11x9 16 19 4 x >
= X + X —
1 O9x 9 —1x>1 9
_176 — 76 — 180

9+9+9

20

»4. Résoudre ’équation A = 0.
Nous savons que A = (—=9x — 5) (—11x + 4). Nous devons donc résoudre (—9z —5) (—11xz +4) = 0.
Un produit de facteurs est nul signifie qu'un des facteurs est nul. Donc :

-9z -5=0 ou —11lz+4=0
—9x =5 ou —1lax=—-4
-5 4
xr = T ou xr = ﬁ
. i -5 4
Les solutions de cette équation sont o et o
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Corrigé de I'exercice 3

On donne A = (—7x —1)2 + (-T2 —1)(-4x —6).
»1. Développer et réduire A.

A= (-Tz—1)*+(-Tz—1) (42 —6)

A=(Tz)? +2xTex1+12 42822 +420 + 4246
A=492% + 142 + 14282 + 462 +6

A=TT2>+60x +7

»2. Factoriser A.
A= (-Tx—1)*+(=Tz—1)(-4z —6)

A=(-Tzx—-1)(-Tz—1—4x—06)

A=(-Tzx—-1)(-11z—7)

»3. Calculer A pour z =0.
Nous savons que A = 7722 4+ 60z + 7. Donc pour =0 :

A=T7Tx0°+60 x0+7

A=T

A:

A:

»4. Résoudre ’équation A = 0.
Nous savons que A = (—=7x — 1) (—11x — 7). Nous devons donc résoudre (—=7z — 1) (—=11xz —7) = 0.
Un produit de facteurs est nul signifie qu'un des facteurs est nul. Donc :

—T7x—1=0 ou —11lz—7=0
—Tx=1 ou —1lx=7
-1 -7
R A T
i ) -1 -7
Les solutions de cette équation sont — et I
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Corrigé de I'exercice 4
On donne A = (22 —5) (=10 —4) — (—10x —4) .
»1. Développer et réduire A.

A= (2z—-5)(-10z —4) — (—10z — 4)

A= 202+ (=8z) + 50z +20 — (—10x — 4)
A= 2022 +422 420 — (—10z — 4)
A=—-2002+422+20+102+4

A=—-202%+52x+ 24

»2. Factoriser A.
A= (2z—-5)(-10z —4) — (—10z — 4)

A=(2z—-5)(-10z —4) — (—10z —4) x 1
A= (-10z—4)(2z—-5—-1)

A= (-10z—4)(2z — 6)

—2
»3. Calculer A pour z = 5

-2
Nous savons que A = —2022 + 52z + 24. Donc pour z = = :

A=—20 2 2+52 2 +24
IO U “\ 73

- 80 52 2 x>1
A= 24
9 T i< "3 T
N —80 —312 216
9 + 9 + 9
- 176
9

»4. Résoudre ’équation A = 0.
Nous savons que A = (—10x — 4) (2 — 6). Nous devons donc résoudre (—10x —4) (2x —6) =
Un produit de facteurs est nul signifie qu’un des facteurs est nul. Donc :

—10x—4=0 ou 20 —6=0

—10x =4 ou 20 =6

-4
r=— ou T =
10

N O

Les solutions de cette équation sont = et 3.
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Corrigé de I'exercice 5

On donne A = (—x + 3) (4x — 4) + 1622 — 16.

»>1.

»2.

»3.

»4.

Développer et réduire A.
A= (—z+3)(4z —4)+ 162> - 16

A= —42® +4x +122 + (—12) + 16 2% — 16
A= —42°+162 — 12+ 162> — 16

A=1222+16x — 28

Factoriser A.

A —4)+ (4z)* — 42
4r —4)+ (4x —4) 4z +4)
—x+3+4x+4)

A=z —4)Bz+7)

-3
lculer A =—.
Calculer A pour x 10

Nous savons que A = 1222 4+ 16z — 28. Donc pour z =

A=12 _3216 =3 28
slexlqg) Tl -

A 3x4 9 8§ x 2 3 x>
g X —
1T " %xAd Tix=1"5x2

27  —120 — 700

25+ 25 + 25

28

- 793
25

Résoudre I’équation A = 0.

-3
10

Nous savons que A = (4 —4) (3z + 7). Nous devons donc résoudre (4 —4) 3z +7) = 0.

Un produit de facteurs est nul signifie qu’un des facteurs est nul. Donc :

4o —4=0 ou 3x+7=0
4 =4 ou 3z =-7

4 -7
I’—Z ou .%'—T

Les solutions de cette équation sont 1 et =
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Corrigé de I'exercice 6

On donne A = (22 +9)2 + (92 +6) (22 +9).

»>1.

»2.

»3.

»4.

Développer et réduire A.
A=(22+9%+ (92 +6) (22 +9)

A=2z)? +2x2:x9+92+1822 + 81z + 12z + 54
A=42%>+362+81+182% + 93 + 54

A=22224+1292 + 135

Factoriser A.
A=(2x+9%+92+6)(2z+9)

A=22+9)(22z+9+9x+6)

A=2z+9)(11x + 15)

—1
Calculer A pour z = =

Nous savons que A = 2222 4 129z + 135. Donc pour z = = :

2
-1 -1
A=22 x (T) + 129 x <?> + 135

22 129 1 x>1

A== 1
T x5 T
42 — 645 3375
_25+ 25 + 25
2 752
A=
%5

Résoudre I’équation A = 0.

Nous savons que A = (22 4+ 9) (112 + 15). Nous devons donc résoudre (2 +9) (112 + 15) = 0.

Un produit de facteurs est nul signifie qu'un des facteurs est nul. Donc :

22 4+9=0 ou 1124+15=0

20 =-9 ou 11z = —15

-9 —15
xr = T ou xr = T
. . -9 —15
Les solutions de cette équation sont — et ETER
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